深圳市光明区人民医院2024年度工作要点
总体要求：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，按照区二届二次党代会工作安排，牢牢把握高质量发展首要任务，坚持党建引领医院高质量发展建设，创新促进“医、教、研、产、管”全面提升，凝聚医院高质量发展的强大合力。以“提质增效”为主线，进一步改善患者就医环境和医务人员执医环境，提升医疗技术质量和医疗服务质量，不断增强人民群众就医获得感、幸福感和安全感。
一、坚持系统推进，打赢国际医院认证攻坚战
根据评审时间节点，压实院科两主体责任，对发现问题立行立改，明确责任清单和完成时限，确保存在问题整改到位，对照《医院质量国际认证标准（2021版）》条款要求，建立常态化督导工作机制，以三甲创建精神，推动国际医院评审工作，确保2024年上半年通过国际认证。
二、以“国考”为抓手，助推医院高质量发展
持续推进高质量紧密型医疗集团、研究型医院、临床重点专科群、高质量人才队伍、“三位一体”智慧医院等“五大任务”，深入实施医疗服务质量提升、改善患者就医体验、管理效能提升、科研攻关、基层党建品牌提升等“五大行动”，实现医学中心建设、社康改革、运营管理新突破。强化医院、社管中心、社康中心三级院感防控督导机制，为患者提供高效、安全、便捷诊疗服务。持续开展全员院感防控培训考核，优化各类应急处置预案，保障各项诊疗服务正常开展。同时以“国考”为导向，对照标准找差距，完善医疗服务与质量安全指标监测体系，科学设定院科两级目标值，紧抓综合目标考核管理，实现门诊住院服务量增幅10%，完成4级手术3500例，微创手术4800例，力争医院“国考”挺进A等级，满意度保持全市前20名。
三、加强学科建设，提升医院核心竞争力
推动国家创伤中心创建工作，提升区域急危重症救治能力。强化区级重点学科年度综合目标绩效管理和质量控制，推动重点学科建设在医、教、研、产、管迈上新台阶。在上级的支持和指导下，完成临床专科评估和发展规划项目，为全院学科规划布局提供决策支撑。紧盯区域内疾病谱和重点疾病诊疗需求，深化专科与全科协同机制，遴选2-3个重点学科、特色学科、重点实验室，争取具备市级重点学科申报条件。
四、推进智慧医疗，完成电子病历五级创建任务
全面完成医院更名后软硬件信息系统更新，强化信息化电子病历应用水平评价、智慧服务应用水平评价、智慧管理应用水平评价评级工作，以“三甲”创建精神，细化电子病历五级创建措施，夯实各科室主体责任，全面做好医、护、药、技等人员的培训考核，扎实做好国家评审申报和现场考核准备。
五、创新合作模式，持续提升科研教学质量
以临床医学院为平台，创新院校合作模式，开展高质量临床教学和临床实习，提升科研教学水平。加强临床科研素质培训，将人均科研经费纳入临床科室年度综合目标考核指标，发挥国家药物/器械临床实验平台作用，建立与高等院校、研究院所、高新技术企业合作机制，提升科研成果与临床应用转化率。强化博士后进站绩效目标管理，鼓励博士、博士后承担高层次科研项目，落实重点学科科研攻关责任，不断提升科研项目的规模和质量，争取科研项目资助经费达到2500万以上。
六、重改革驱动，激活人力资源效能
推进人事薪酬制度改革，开展医院各科室岗位定岗定编，探索社康中心管理模式，增强社区卫生健康服务能力。围绕医院发展建设战略与目标要求，做好人才引进和培养工作，引进10-15名学科带头人和骨干，搭建科学合理的学科人才梯队，形成专科发展互相支撑、专业结构配比合理的人才队伍。以绩效考核为抓手，强化日常监督和激励，充分调动干部员工干事创业积极性。
七、积极统筹协调，加快重点建设项目进度
积极协调沟通上级主管部门，2024年上半年全面完成医院标识标牌更新项目。结合新院区项目建设进度，扎实推进新院区医学装备配置、信息化配套项目、开办费申报等重点项目。完成东院区门诊医技楼消防及综合改造工程项目、西院区门急诊住院综合楼整体修缮改造项目的结（决）算工作。推动新建10家社康中心，进一步满足市民就近就医需求。
八、强化健康服务，努力提升公共卫生服务能力
探索以全区居民发病率降低、医疗卫生费用降低的医防融合体系考核指标，建立与疾控、街道、社区等联防联控、群策群力工作机制。织密应急急救网络，深化分级诊疗制度落实，形成可持续的便民急慢分治格局，提高基层社康中心首诊率。积极培育老人健康关爱、营养改善行动等试点特色项目，做实家庭医生签约服务，深化智慧病床服务，以基层卫生岗位练兵、技能竞赛、亚专长培训为抓手，不断提升社区卫生人员技能素质，坚持在“精、细、实”上显真章，着力为人民群众提供公平可及、质优便捷、舒适安全的基本公共卫生服务。
九、履行主体责任，把党风廉政建设抓牢做实
[bookmark: _GoBack]坚持党委领导下的院长负责制，严格按照《章程》和《议事规则》办事，重大疑难事项用好会前论证机制，提升科学决策、民主监督的质量和水平，同时做到三个不间断。一是做到理论学习不间断。严格落实“第一议题”制度，持续巩固深化主题教育成果，将学习调研成果转化为抓党建促业务的各项工作举措，形成提质增效常态化工作机制。二是干部队伍建设不间断。努力培养一支政治素质好、管理能力强的干部队伍，以先进高效的管理，为医院可持续发展提供有力支撑。三是正风肃纪不间断。进一步压实筑牢全院党员干部职工廉洁从政意识，坚定不移把党风廉政建设和行风作风建设工作向纵深推进。
十、强化阵地建设，打造“党建+”服务品牌
坚持党建与业务“两个融合”，以公益活动、志愿服务为载体，推动发展、服务群众。深入探索叙事医学在临床实践中的应用，进一步推动医院医学人文的发展。完善“医心为民”书记工作室管理，为全院党支部书记和后备人才提供菜单式培训课程，加强党支部之间交流分享，组织党支部“走出去”，拓宽党建工作思路。同时加强通讯员队伍建设，以光明先锋、光明信息等主流媒体为平台，积极参加各级各类党建创新案例评比活动，进一步提升我院“党建+”服务品牌影响力。

